

華夏導報

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九·編輯部：八八六一四二轉

(校)非賣品：人長編行

(德明貿易公司)捐款助校建設

(華岡)互助儲蓄會，收到德明貿易股份有限公司之捐贈新臺幣拾萬元整，此係該公司為響應本校之愛校建校運動，而作「建校基金」之用。

(華岡)獲獎同學務需私章及有關證件，逕往基隆市府出版股徐美麗處洽領。

(華岡)五月底前，攜帶私章及有關證件，逕往基隆市府出版股徐美麗處洽領。

(華岡)五月底前，攜帶私章及有關證件，逕往基隆市府出版股徐美麗處洽領。

救國團開始遴聘暑期活動服務員

須具領導才能、服務熱心者

【本報訊】救國團為結合有經驗、有熱忱之同學，共同為青年服務，以保證六十一年度暑期青年育樂活動的成功，近已開始遴聘營隊服務人員。

【本報訊】本校助教、研究服務成績特優者，生或三年級以上學生，具領導才能、熱心服務，且能適應高山氣候者，可於五月五日前至教官處登記。

【本報訊】基隆市政府清寒優良獎學金，業已核准發放。本校共九位同學獲得。獲該項獎學金的同學為：英四伍錚錚、史四馮福美、周肖琦、中三系演講。

【本報訊】本校新聞系今日下午邀請教育部國際文教處長李鍾桂博士蒞臨演講。

同時放映中國國民黨中央委員會第三組提供的「中國留美學生反共愛國會議」紀錄片及司法行政部調查局所提供的「神州淚」。

該演講會是新聞系慶祝創系十週年，一連串活動中的一項。各系同學可於下午一時至三時自行前往禮堂觀賞。

創系十週年，一連串活動中的一項。各系同學可於下午一時至三時自行前往禮堂觀賞。

該演講會是新聞系慶祝創系十週年，一連串活動中的一項。各系同學可於下午一時至三時自行前往禮堂觀賞。

學生組織之一我見

■ 本報記者 王存仁

要問：我們能為學校作什麼

作者張步仁 本校哲研二學生，創新周刊編輯

人是一社會性、團體性的群居體，個人無法離開團體而生活，團體也需要個人的組成及維護。英國近代大哲學家柏烈得（F. H. Bradley）對於個人與團體有很精闢的看法；他強調：事實上每一個人都含有社會性或民族性，個人生命與民族生命合而為一的。柏氏又由物理的、血統的、文化的角度來證明。

所以柏氏的倫理觀最重要的一點是：「每一個體不能離開全體而獨存，全體亦不能離開了個體。」他指出全體就是國家、民族，小則家庭，同理我們可說學校亦是一個大團體。我們在學校學習、進修、研究，求得各項知識，甚至住在學校，我們總與學校一體，合而為一。由社會學、政治學、心理學、人類學觀點：團體是需要每一組成份的愛護與維持及發揚光大。

同理：「文化學院的生命在我們每位同學、校友、師長長、

的千秋大業之理想，共同維護學校的名譽。絕對不可以憑一己有限的淺見，不成熟的判斷，毫無事實根據，幼稚的看法，一時的衝動，就在校外刊物上，隨便中傷學校，誣毀學校的名聲，對大多數同學的前途投下一個陰影。這樣的同學該是毫無愛校精神，也無團體的精神的。華岡十年來是六萬多學子、校友、師長共同辛苦所成的一個教育團體，而我們不斷的努力使校譽蒸蒸日上，使社會對「文化學院」重視時，一位六萬分之一的小數的不對之意見，雖然不會破壞創辦人十年苦心教育學子、造福青年、艱苦興學的苦心，也不會抹殺五萬多校友在社會每一角落，在海外替母校打天下，為母校爭光的種種光榮成就，但使我們痛心於這位同學之無愛校精神。



日本通訊

黃勝

曉公吾師鈞鑒：

晚自接掌華岡學會日本分會總幹事，忽已過二個多月，平日自愧於文筆粗淺，未敢提筆請安，疏忽之處，敬祈見諒。

母校日本分會由於恩師全力支持，在短短三年多由四、五位學長的大型同學會發展到目前將近六十位之壯大同學會，其合群力之大與華岡精神之發揚，着實為日本中國留學生之冠，其究其原因乃由於吾等華岡同學深受恩師之陶冶所致，在此謹致最大謝意。晚自改選後曾將新當選之各幹事名冊分寄華岡學會與華岡互助會，企望母校仍一本往日繼續對日本分會多予指導與支持。

予指會仍每個月集會一次，地點均在橫濱之孝道教團，昨日適巧孝道教團一年一度之花祭遊行，吾等華岡校友榮幸代表中華民國，在高舉中國文化學院，華岡學會日本分會之旗下遊行橫濱鬧區一周，深博得日本各界及僑界之掌聲，深信日本各界對母校之認識已日漸普遍，吾等亦以身為華岡一員而倍感光榮。

二月中旬，母校韓國分會會長高崇雲先生滯留東京時，晚陪同會晤見彭大使，高學長擬在韓國召開留日、留韓同學會，

旅美通訊

狄震醫師

主任鈞鑒：

頃讀三月廿七日鈞示，敬悉壹是，語重心長，感激莫銘，

現正與 M.N.Y 大學接頭，希賜一機會到附設醫院實習或當

醫師。否則 U.Y. 這類醫學技術學校甚多，聽一年課即可。

又接獲先生寄來之華岡簡介，文圖並茂，館廈連雲，誠為我國一新型大學，亦先生理想之逐步實現。聞近有開辦醫學院之舉，中西兼容，乃醫學界一大革新，震為學科學醫者，向以此可益壽延年，以此仍可擔任繁重工作。

如認為自己之高血壓已癒，而不加理睬，則一旦升高，而腦血管或心肌血管發生障礙，即成永久遺憾，即不致死亡，亦係後果嚴重。渠堅信身體還好，竟未服藥，孰料不數月即歸仙矣。以現在醫學觀之，高血壓並非了不起之病，亦非不治之疾，但只能控制 (Control) 之法，即為看各個病況予以藥物，每天服之 (重者)，或間日服之，

常服藥之藥，震亦常為其診治。客歲冬季，他堅說他病已癒，但血壓總徘徊於二百度左右，震仍勸其繼續醫治，不治則半身不遂，再想治癒，實屬難上加難。胡適之、湯惠蓀先生即其例也。意長書不盡。

外來鴻

之反共愛國會議，當時獲彭大使的嘉許。除外華岡之留日、留韓，將來更進一步的團結上，各方面的意見亦在融洽的氣氛中順利完成。

敝分會目前每人各訂一冊美哉中華，對於四年裡這個「大

家庭」所賜給我們的知識、學問等在翻閱時曾感親切。唯有

關母校動態，除中央日報國外版稍有報導之外，無從悉知，

乞能惠賜數份，華岡導報以滿足海外校友無任感激。

華岡學會日本分會生 黃勝敬叩

中華民國六十一年四月三日

通訊處東京都目黑區鷺3—14—21號 さつき荘

外來鴻

曉公吾師鈞鑒：

晚自接掌華岡學會日本分會總幹事，勿

已過二個多月，平日自愧於文筆粗淺，未

敢提筆請安，疏忽之處，敬祈見諒。

母校日本分會由於恩師全力支持，在短

短三年多由四、五位學長的大型同學會發

展到目前將近六十位之壯大同學會，其合

群力之大與華岡精神之發揚，着實為日本中國留學生之冠，其究其原因乃由於吾等華岡同學深受恩師之陶冶所致，在此謹致最大謝意。晚自改選後曾將新當選之各幹事名冊分寄華岡學會與華岡互助會，企望母校仍一本往日繼續對日本分會多予指導與支持。

予指會仍每個月集會一次，地點均在橫濱之孝道教團，昨日適巧孝道教團一年一度之花祭遊行，吾等華岡校友榮幸代表中華民國，在高舉中國文化學院，華岡學會日本分會之旗下遊行橫濱鬧區一周，深博得日本各界及僑界之掌聲，深信日本各界對母校之認識已日漸普遍，吾等亦以身為華岡一員而倍感光榮。

二月中旬，母校韓國分會會長高崇雲先生滯留東京時，晚

陪同會晤見彭大使，高學長擬在韓國召開留日、留韓同學會，

陪同會晤見彭大使，高學長擬在韓國召開留日